Анализ воспитательной работы

за 2012-2013 учебный год МБОУ СОШ №6 г. Гуково

В соответствии с годовым планом работы проведен анализ работы за 2012-2013 учебный год по выявлению положительных и отрицательных сторон запланированной воспитательной работы с учащимися, классными руководителями, педагогом-психологом по следующим критериям:

· Выполнение годового плана

· Деятельность ученического самоуправления

· Работа МО кл. руководителей

· Нравственное воспитание

· Работа с учащимися группы риска

· Работа по ПДД

· Оформление отчетности

· Работа с общественностью и родителями.

Перед направлением «Воспитательная работа» были поставлены в начале учебного года цель и задачи, реализация которых осуществлялась в четырех четвертях учебного года.

Цель: формирование социально-адаптированной личности (общая цель школы).

Цель воспитательной работы: Обеспечение оптимального социального развития коллективной деятельности с учетом возрастных и индивидуальных особенностей ее участников, формирование у них нравственных качеств, положительного отношения коллективной деятельности, к коллективу, его членам и себе.

Исходя из поставленной цели, складываются задачи школы: 

- развивать личность ребёнка, учитывая его возрастные и индивидуальные особенности;

- содействовать социализации личности обучающихся;

- создать такую систему деятельности, в которой главным направлением  стало бы формирование способности выпускника к самоопределению;

- повышение нравственного уровня личности школьника через совершенствование воспитательной работы кл. руководителей.

И конкретно воспитательные задачи:

1. Развитие творческих способностей учащихся.

2. Активизация деятельности ученического самоуправления на классном и школьном уровне.

3. Укрепление здоровья, воспитание здорового образа жизни.

Реализация задач осуществлялась через организацию работы учителей-предметников, кл. руководителей, школьного психолога.

Реализация задач велась по разным направлениям, которые в свою очередь взаимодействуют друг с другом, делая воспитательную работу комплексной и систематичной:

1. выполнение годового плана;

2. традиции школы;

3. традиционные мероприятия;
4. нравственное воспитание школьников;

5. работа с общественностью и родителями на уровне микрорайона, города с целью повышения рейтинга школы;

6. организация работы с детьми группы риска;

7. работа органов ученического самоуправления;

8. пропаганда здорового образа жизни;

9. работа по ПДД;

10.  патриотическое воспитание школьников;

11.  ведение документации кл. руководителями.

1. Выполнение годового плана работы по направлению «воспитательная работа» в 2012-2013 учебном году можно считать выполнено полностью. Основные мероприятия проведены согласно запланированным датам.

2. Традиционные школьные мероприятия обусловлены социальными и природными условиями, к ним относятся:

· Праздник «День Знаний» (все учащиеся школы)

· День Здоровья (все учащиеся школы)

· День Учителя (ответственный 11 класс, кл/рук Корниенко М.И.)

· День Пожилого человека (ответственный 4б класс, кл/рук Тищенко О.И.)

· Единый урок профориентации (05.10.11) (игра «Ваша работа – наша забота», кл/час по профориентации для 9, 11 классов)

· День Матери (ответственный 4 класс (нач. шк.), для мам старших классов концерт, подготовленный общими силами и монтаж 9 класса);

· Новогодние праздники (все учащиеся)

· Месячник героико-патриотического воспитания (все учащиеся)
· Масленица (отв. 3а класс, кл/рук Дятлова Л.А. – начальная школа, отв. 9 класс, кл/рук Моисеенко Т.П.)
· Праздник, посвященный международному женскому дню 8 марта (отв. 11 класс, кл/рук Касторная О.Л.)

· Профориентационная декада (8-11 классы)

· Праздник Последнего звонка (все учащиеся)

3. Организация работы по нравственному воспитанию является одной из хорошо теоретически отработанных систем в школе. У каждого кл. руководителя в плане работы прописаны классные часы, направленные на формирование западающих качеств.

В начале учебного года и в четвертой четверти педагогом-психологом школы было проведено психологическое исследование уровня воспитанности  обучающихся 1-11 классов. Анализ дал следующий результат: 

Всего продиагностировано 375 учащихся.
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Однако необходимо отметить, что недостатки в воспитательном процессе, конечно же, есть. Не все классные руководители ведут систематически диагностическую работу по изучению классного коллектива для дальнейшего совершенствования воспитательной работы с детьми. Эту работу необходимо вести в системе, прослеживать из года в год. И только качественный анализ за прошедший год поможет классному руководителю выявить высокие и низкие, положительные или отрицательные результаты воспитательной работы. 

Есть необходимость работать над повышением уровня воспитанности учащихся: как среднего звена, так и старших, формировать у детей основы культуры поведения. Еще не у всех учащихся сформировано чувство сознательной дисциплины, негативное влияние на отдельных учащихся оказывает социальная среда. А это означает, что одной из главнейших задач воспитательной работы школы в новом учебном году должна стать работа, как с детьми, так и родителями по нравственному воспитанию.

Недостатком в работе является формальное использование диагностики уровня воспитанности, а диагностический анализ воспитанности школьников, с целью его повышения, выделяется как основное направление работы в управлении качеством воспитательного процесса школы.

1. Педагогу-психологу школы уделять в работе больше внимания тем классным коллективам, уровень воспитанности которых ниже среднего по школе.
2. Нужно отслеживать диагностику уровня воспитанности учащихся и вырабатывать рекомендации по его повышению.

3. Диагностировать уровень педагогических знаний родителей с целью выяснения родительской позиции.

Поэтому необходимо в следующем учебном году усилить работу по отслеживанию уровня нравственного воспитания каждого ученика. 
4. Организация работы с общественностью и родителями. Приняв участие во многих конкурсах, школа имеет следующие результаты: 

на областном и всероссийском уровне:

- грамота Ростовской региональной детско-молодежной общественной организации «Содружество детей и молодежи Дона» волонтерскому отряду «Мой выбор» МБОУ СОШ №6 г. Гуково за участие в областном форуме волонтерских отрядов (апрель 2013);

- почетная грамота Федеральной службы РФ по контролю за оборотом наркотиков за активное участие в областном форуме волонтерских отрядов, пропаганду здорового образа жизни и профилактику негативных явлений в детско-молодежной среде (апрель 2013). 

на уровне микрорайона, города, с целью повышения рейтинга школы:

школа – 

- Грамота отдела образования администрации г. Гуково за ответственность и энтузиазм, проявление милосердия, отзывчивости, доброты, за добросовестное отношение к исполнению социально-значимых дел в рамках акции «Объект детской заботы»;

- Благодарственное письмо государственного казенного учреждения «Центр занятости населения города Гуково» за активное участие в профориентационных мероприятиях, активизирующих профессиональное самоопределение обучающихся и повышающих популяризацию рабочих профессий;

- Благодарственное письмо за активное участие в городском фестивале творчества учащейся и студенческой молодежи «Все зависит от нас!-2012», организованном в рамках празднования Года истории в России, популяризацию исторических событий, формирование чувства патриотизма, активной жизненной позиции подростков и молодежи города Гуково;
- Грамота отдела образования волонтерскому отряду «Мой выбор» в рамках ежегодной акции «Молодежь выбирает здоровье»;

- Благодарственное письмо за участие в акции «Посылка солдату-земляку»;

- 3 место в военно-спортивной игре «Зарница»;
- 2 место в соревнованиях «Безопасное колеосо-2013».

педагоги – 

- зам.директора по ВР Касторная О.Л. – грамота отдела образования администрации г. Гуково и Гуковского МРО УФСКН России по РО за формирование в подростково-молодежной среде антинаркотической культуры, пропаганду ценностей здорового образа жизни, физической культуры и спорта в рамках ежегодной акции «Молодежь выбирает здоровье»;
- зам.директора по ВР Касторная О.Л. – Грамота ОГИБДД ОМВД России по г. Гуково и отдел образования администрации г. Гуково за совершенствование работы отряда ЮИД по предупреждению дорожно-транспортных происшествий с участием детей и подростков, привитие навыков безопасного поведения на улицах и дорогах.

Работа школы с семьями учащихся по-прежнему остается одним из важнейших аспектов в воспитании подрастающего поколения. Проводились индивидуальные беседы с родителями, направленные на выяснение вопросов семейного воспитания, психологических взаимоотношений родителей с ребенком, успеваемости и посещаемости учащимися школы. В каждом классе проведены по 5-6 родительских собраний за год (в выпускных классах – 7-8). Основными направлениями в работе с родителями остаются:

· Повышение образовательного, культурного уровня семьи и усиление психологической помощи (проведение родительских лекториев, выступление на родительских собраниях педагога-психолога, врачей, сотрудников ГИБДД и ОВД). 

· Содействие оказанию материальной помощи семьям, имеющим низкий прожиточный уровень. 
· Привлечение родителей к подготовке и проведению классных и общешкольных мероприятий.
· Контроль за воспитанием детей в неблагополучных семьях.
5. Организация работы с детьми группы риска и состоящими на внутришкольном учете. 

Одним из важнейших элементов воспитательной системы МБОУ СОШ №6 является профилактика правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних.

МБОУ СОШ №6 профилактическую деятельность осуществляет по двум направлениям: 

· меры общей профилактики, обеспечивающие вовлечение всех учащихся в жизнь школы;

· меры специальной профилактики, состоящие в выявлении учащихся, нуждающихся в особом педагогическом внимании, и проведении работы с ними на индивидуальном уровне.

С целью реализации организационно-управленческих мероприятий в начале учебного года (сентябрь) был проведен анализ дел по выявлению и учету детей школьного возраста, не посещающих или систематически пропускающих по неуважительным причинам занятия в школе. Эти дети были поставлены на внутришкольный контроль (4 человека). Проведен расширенный социально-педагогический мониторинг по выявлению неблагополучных семей и детей «группы риска». По результатам мониторинга создан школьный банк данных детей «группы риска», в который включены 4 человека – Омельченко Устим, Копцев Михаил, Панченко Андрей, Сереева Анастасия (на 01.09.2012г.). В течение учебного года 1 человек из этой группы выбыл (Сергеева Анасатсия в МБОУ СОШ №22), 2 человека поставлены за совершенные правонарушения (Великоцкий Максим, Овсянко Дмитрий). Регулярно предоставляется информация о совершении правонарушений несовершеннолетними в ПДН ОВД. Составлен и реализуется план совместной работы с ПДН.

На каждого учащегося «группы риска» заведены дневники индивидуальной работы, в которых указываются данные, фиксируются совершенные правонарушения, проводимая работа с учеником и его родителями (законными представителями). В школе работает совет профилактики, который регулярно рассматривает поведение нарушителей. На заседание приглашаются родители обучающегося, обязательным является присутствие инспектора ПДН, педагога-психолога, администрации школы. Однако, несмотря на систематическую работу с учащимися «группы риска», проблемы остаются не полностью решенными. 

За 2012-2013 учебный год состоялось 4 заседания (1 заседание в четверть) малого педагогического совета, на которые были приглашены ученики 9 класса по причине пропусков занятий без уважительных причин (Полунина Екатерина) и недобросовестного отношения к учебе (Недодаев Андрей, Шпак Анатолий, Шубный Вадим, Полунина Екатерина, Заикина Кристина; ученики 11 класса – Нагайченко Максим, Кузнецова Виктория, Капралов Георгий (безответственное отношение к учебе), ученик 8а класса Сорокин В. (девиантное поведение, избиение одноклассника).

Выполняя мероприятия общей и специализированной профилактики, вместе с инспекторами ПДН Тимошенко А.В., Солонарь Р.А. проведены совместные рейды по профилактике безнадзорности и правонарушений среди учащихся, в ходе которых посещены семьи Корсун Анастасии, Зайцевой Алины, Полуниной Екатерины, Сергеевой Анастасии, , .

Еще одной формой профилактической работы являются встречи обучающихся с работниками правоохранительных органов. Инспектора рассказывают об ответственности учащихся за правонарушения, и о том, как легко можно стать жертвой преступления и т. п., приглашаются на родительские собрания. Инспекторы ПДН Тимошенко А.В. и Солонарь Р.А. провели тематические беседы по профилактике правонарушений: «Я и закон» (7 кл.), «Ответственность за правонарушения» (8 кл.), «Мое отношение к наркотику» (10 кл.), индивидуально беседовал с некоторыми учениками, нарушающими порядок в школе (Сорокин В., Панченко А.)

Одной из эффективных мер работы с обучающимися, состоящими на профилактическом учете, является организация внеурочной деятельности учащихся, привлечение их к занятиям в системе дополнительного образования. В МБОУ СОШ №6 в 2012-2013 учебном году работал 33 кружка. Руководители кружков стараются привлекать к работе в кружках как можно больше учеников «группы риска». Педагогами школы проведена большая работа по привлечению учеников к занятиям в учреждениях дополнительного образования: МБОУ ДОД ДДТ, МБОУ ДОД ДЮСШ, ДК «Антрацит», МБОУ ДОД ЦЮД «Русич» и др.

С обучающимися, состоящими на внутришкольном учете, регулярно работает педагог-психолог школы. Тесная связь школы с реабилитационным центром для несовершеннолетних. Социальные педагоги – часты гости на классных часах, посещают неблагополучные семьи наших учащихся, проводят индивидуальные беседы с ними.

В МБОУ СОШ №6 в 2012-2013 учебном году самовольные уходы несовершеннолетних из дома и образовательного учреждения зафиксированы были: ученик 5 класса Копцев Михаил (желание гулять), ученик 5 класса Великоцкий Максим (поехал самостоятельно в Ростов-на-Дону). Для профилактики самовольных уходов в школе проводятся следующие мероприятия:

- разработана программа «Подросток» по профилактике отклоняющегося поведения и правонарушений среди учащихся школы;

- классные руководители 1-11 классов регулярно посещают семьи учащихся, имеющих пропуски занятий, на дому, общаются с родителями в телефонном режиме;

- учащиеся, имеющие пропуски занятий без уважительных причин, вызываются вместе с родителями на заседания совета профилактики и большого и малого педагогических советов.

В дальнейшем в школе планируется продолжить работу по профилактике безнадзорности и правонарушений среди обучающихся. Для этой цели будут проводится следующие мероприятия:

- посещение на дому классными руководителями семей учащихся;

- индивидуальные беседы с обучающимися, имеющими склонности к пропускам занятий без уважительных причин;

- привлечение обучающихся к занятиям в кружках и учреждениях дополнительного образования;

- совместные рейды  с представителями инспекции по делам несовершеннолетних;

- беседы представителей ИПДН с обучающимися с целью профилактики правонарушений;

- регулярные заседания совета профилактики, совета общественности, с приглашением инспекторов по делам несовершеннолетних;

- рейды педагогов школы с целью контроля за выполнением домашних заданий обучающимися и занятостью во внеурочное время;

- тематические классные часы по профилактике употребления ПАВ, с приглашением наркологов;

- деятельность педагога-психолога, направленная на профилактику отклоняющегося поведения у детей;

- регулярный мониторинг здоровьесбережения, проводимый педагогом-психологом школы и классными руководителями;

- тематические родительские собрания и лектории с приглашением представителей правоохранительных органов и наркологов;

- участие в городских и общешкольных спортивных мероприятиях;

- участие в общегородских акциях, проводимых с целью повышения эффективности деятельности по предупреждению и пресечению правонарушений, употреблению ПАВ.

 Однако, несмотря на систематическую работу с учащимися группы риска, проблемы остаются не полностью решенными. Вопросы посещаемости учащихся регулярно обсуждаются на оперативных совещаниях, но, к сожалению, видимых результатов это не дает. Частые пропуски уроков без уважительных причин стали главной проблемой школы. 

Важное место в системе работы педагогического коллектива занимает ранняя профилактика. Психолог и педагоги изучают склонности, черты характера детей, их взаимоотношения в семье. В школе имеется банк данных детей и семей, находящихся в социально опасном положении. На каждого ученика заведена социально-педагогическая карта. На каждую семью, находящуюся в социально-опасном положении заведен паспорт. В 2013 году была поставлена на городской учет как семья, находящаяся в трудной жизненной ситуации семья Зайцевой Алины (4 а класс) по причине антисанитарных условий проживания.

6. ЗОЖ – это умение защищать свое тело от отрицательных воздействий внешней среды и умение взаимодействовать с внешней средой, сохраняя свое здоровье, это осознанное отношение к своему здоровью, это формирование представлений о самом себе, отказ от вредных привычек.

Составляющие ЗОЖ: экологическая культура, гигиеническая культура, физическая культура, духовная культура и культура поведения.

Были проведены школьные мероприятия:

· Классные часы по классам о вреде курения, алкоголизме, наркомании.

· Приглашение для бесед наркологов Колесникова А.С. и Ош В.В.

· Выпущены газеты, плакаты, посвященные здоровому образу жизни, санитарные бюллетени.

· Ученики нашей школы регулярно участвуют в городских спортивных мероприятиях и занимают там призовые места.
Классными руководителями систематически проводится инструктаж по технике безопасности пребывания в школе, выполнение правил поведения учащихся, инструктажи по правилам поведения на каникулах, во время пожара (проводятся тренировочные занятия по схеме «Эвакуация»), о соблюдении ПДД. При проведении экскурсий, походов проводится дополнительный инструктаж по ТБ с фиксированием подписей учащихся в специальном журнале.

В целях укоренения в современной школе духа толерантности, снижения агрессивных реакций у подростков в процессе школьного общения, выполняя мероприятия по предупреждению проявлений экстремизма, насилия среди подростков  в сентябре 2012 года в МБОУ СОШ №6 была проведена Акция «Нет – терроризму!».

В ходе Акции были проведены следующие мероприятия:

- общешкольная линейка, посвященная Дню солидарности в борьбе с терроризмом;

- педагогом-психологом школы были проведены индивидуальные консультации для детей и родителей по вопросу толерантного отношения к окружающим и психолого-диагностический тренинг «Толерантность среди детей и подростков»;

- во всех классах в течение месяца прошли классные часы на тему толерантного отношения к окружающим, противодействия экстремистским проявлениям в молодежной среде.

7. Организация деятельности ученического самоуправления: ученическое самоуправление школы находится в стадии становления. 

Президентом школы Подоляк Натальей проводились собрания старост классов президентом проводилось 2 раза. В результате были разработаны и проведены следующие дела:

1. Участие в работе Совета Учреждения.

2. Подведение итогов полугодий.

3. День Самоуправления, посвященный Дню Учителя. Ученики 11 класса тщательно готовились к этому мероприятию и очень хорошо прочувствовали на себе все положительные и отрицательные моменты профессии учителя. 

К сожалению, ученическое самоуправление работает не на должном уровне. Работа с активами классов будет продолжена в новом учебном году. 

8. Работа по ПДД

Систематическая работа по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма организовывалась в тесном сотрудничестве с ГИБДД при ОВД по г. Гуково. Приглашение специалистов повышает познавательную активность учащихся, их ответственность к соблюдению ПДД.

В целях профилактики детского дорожного травматизма в МБОУ СОШ №6 организована работа Отряда ЮИД, который выступает с агитбригадой не только в классных коллективах школы, но и являлся частым гостем в детских садах «Ручеек» и «Родничок». Во время мероприятия «Посвящение первоклассников в пешеходы» (в сентябре 2012 года) участники отряда ЮИД по традиции провели практическое занятие с учащимися 1-х классов. В апреле 2013 года члены отряда ЮИД «Автостоп» провел в детском саду «Ручеек» флешмоб «Автодискотека».
В августе-сентябре 2012 года и мае-июне 2013 года проводилась акция «Внимание, дети!», полностью реализован план мероприятий по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма. В ходе акции ученики встретились с инспектором ГИБДД, закрепленным за школой Юдкевич А.А.

В декабре-январе приняли участие в зимнем месячнике БДД «Дорога – это жизнь, когда по правилам». В ноябре 2012 года и в марте 2013 года приняли участие в осеннем и весеннем декадниках по ПДД «Дорога и дети». В ходе месячников и акций были проведены тематические классные часы по ПДД с приглашением сотрудников ГИБДД во всех классах школы, конкурсы рисунков, уголков по ПДД.
В основе работы с детьми по воспитанию культуры поведения на улице, в транспорте и обучения ПДД лежит педагогика сотруд​ничества. При совместном написании сценариев, различных разра​боток, составлении памяток, загадок учитываются возможности, способности детей и тот объем знаний по ПДД и культуре поведе​ния в транспорте и на улице, которые они получили на занятиях, экскурсиях, консультациях, во время бесед.

На всех родительских собраниях, проводимых классными руководителями одним из вопросов является «Соблюдение правил дорожного движения детьми и родителями», «Профилактика ДДТТ».

Анализируя итоги прошлого учебного года, было решено усилить работу по профилактике ДДТТ и подготовке к участию в соревнованиях «Безопасное колесо 2013». Итог работы в этом направлении в 2012-2013 учебном году – 2 место в городе. По итогам городских соревнований «Безопасное колесо 2013» в личном зачете член команды школы Матрипула Иван (4а класс) занял 1 место в «Автогородке», 2 место по «ПДД» и итоговое 2 место в городе. В командном зачете команда школы заняла 2 место в «Фигурном вождении велосипеда», 3 место в «Творческом конкурсе», «Знатоки ПДД», «Автогородок». И в результате вышла на второе место в городе.
9. Патриотическое воспитание школьников.

  Патриотическое воспитание представляет собой организованный и непрерывный процесс педагогического воздействия на сознание, чувства, волю, психику и физическое развитие учащихся. Поэтому работа по военно-патриотическому воспитанию проводится комплексно, что позволяет подростку усилить свою ориентацию на развитие интересов и способностей, укрепить здоровье, овладеть военно-прикладными видами спорта. С этой целью на базе МБОУ СОШ №6 на протяжении 7 лет действует военно-патриотический клуб «Юные друзья пограничников», который носит имя полковника Подкавырова К.К., геройски погибшего при защите границы нашей Родины. В мае 2013 года члены клуба «ЮДП» приняли участие в закладке аллеи у места гибели К.К. Подкавырова. Традиционно 28 мая прошло посвящение семиклассников в юные друзья пограничников на пункте погранперехода.
Работая в направлении патриотического воспитания, мы делаем все возможное для того, чтобы становление и развитие каждого ученика нашей школы как гражданина и патриота России обеспечивалось гармонично взаимодействующими в достижении данной цели социальными условиями, факторами. Только в этом случае можно рассчитывать на успешное решение одной из наиболее важных проблем российского общества, значение которой в сложный и противоречивый период их развития трудно переоценить.

Самое большое внимание патриотическому воспитанию отводится конечно же в рамках месячника героико-патриотического воспитания. Анализируя итоги прошлого года обучения, было решено увеличить количество посещений Гуковского городского музея шахтерской славы, и по итогам месячника наша школа вышла по посещению музея на первое место. В общем итоге мы на 4 месте в городе.
10. Ведение школьной документации классными руководителями.

Некоторые кл. руководители несвоевременно сдают необходимую документацию, что задерживает выполнение общешкольной документации и сдачу отчетов в вышестоящие организации. 

В современных условиях назрела необходимость пересмотра всех  видов деятельности учащихся с позиции насыщения их творческими моментами – внесение нового творческого содержания в трудовую, познавательную, художественно-эстетическую, физкультурно-оздоровительную, классно-обобщающую работу с детьми. Предстоит ликвидировать разрыв между воспитательными и оздоровительными процессами, разнообразить формы работы с родителями, активнее привлекать их к участию в учебно-воспитательном процессе. Именно на решение этих важных вопросов будет направлена воспитательная работа в новом учебном году.

Выводы:

Отработанный комплекс мероприятий позволил успешно решать задачи воспитания.

Признать работу в направлении «воспитательная работа» на удовлетворительном уровне.

1. Усилить работу по профилактике правонарушений и безнадзорности.

2. Усилить работу по пропаганде здорового образа жизни среди детей и родителей.

3. Вести в системе коррекционную работу с детьми группы риска.

4. Улучшить работу по организации самоуправления в школе. 

Директор МБОУ СОШ №6

                        ________________ Л.А. Култышева
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