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ПОЛОЖЕНИЕ

 ОБ ОБЩЕШКОЛЬНОМ РОДИТЕЛЬСКОМ КОМИТЕТЕ 

1.Общие положения 

1.1. Общешкольный родительский комитет школы является коллегиальным органом управления школой в соответствии с Уставом школы.

1.2. Общешкольный родительский комитет является общественным органом управления и работает в тесном контакте с администрацией школы, Советом Учреждения, Педагогическим советом и другими общественными органами управления и общественными организациями в соответствии с действующим законодательством.

1.3. Общешкольный родительский комитет школы создаётся с целью оказания помощи педагогическому коллективу в организации образовательного процесса, внеурочного времени и социальной защиты обучающихся.

2. Задачи Общешкольного родительского комитета

Основными задачами Общешкольного родительского комитета являются:

-  совершенствование условий для осуществления образовательного процесса, медицинской реабилитации, охраны жизни и здоровья обучающихся, свободного развития личности;

-  защита законных прав и интересов обучающихся;

-  организация и проведение общешкольных мероприятий;

-  сотрудничество с органами управления школы, администрацией по вопросам совершенствования образовательного процесса, организации внеурочного времени учащихся;

-  участие в укреплении материально-технической базы школы.

3. Компетенция Общешкольного родительского комитета
Компетенция Общешкольного родительского комитета:

- содействует обеспечению оптимальных условий для организации образовательного процесса;

- координирует деятельность классных родительских комитетов;

- проводит разъяснительную и консультативную работу среди родителей (законных представителей) обучающихся об их правах и обязанностях;

- взаимодействует с органами самоуправления школы по вопросам организации и проведения общешкольных мероприятий, а также по другим вопросам, относящимся к компетенции общешкольного родительского комитета;

- участвует в подготовке школы к новому учебному году;

- совместно с администрацией школы контролирует организацию качества питания обучающихся, медицинского обслуживания;

- оказывает помощь администрации школы в организации и проведении общешкольных родительских собраний;

- принимает участие в организации безопасных условий осуществления образовательного процесса, соблюдения санитарно-гигиенических правил и норм;

- взаимодействует с общественными организациями по вопросам внеучебной деятельности обучающихся;

- взаимодействует с педагогическим коллективом школы по вопросам профилактики правонарушений, безнадзорности и беспризорности среди несовершеннолетних обучающихся.

4. Состав Общешкольного родительского комитета и организация его работы
В состав Общешкольного родительского комитета входят родители (законные представители обучающихся) по одному от каждого класса. Из своего состава Общешкольный родительский комитет избирает председателя и секретаря.

Заседание Общешкольного родительского комитета проводится по мере необходимости. Заседание Общешкольного родительского комитета является правомочным, если в нем участвуют не менее двух третей членов, а решение считается принятым, если за него проголосовало не менее половины от списочного состава Общешкольного родительского комитета.

Общешкольный родительский комитет работает по разработанному и принятому им регламенту работы и плану, которые согласовываются с директором  МБОУ.

О своей работе Общешкольный родительский комитет отчитывается перед общешкольным родительским собранием не реже двух раз в год.

Решения Общешкольного родительского комитета, принятые в пределах его полномочий, доводится до сведения всех заинтересованных лиц.

Деятельность Общешкольного родительского комитета регулируется Положением, утвержденным директором МБОУ.

Осуществление членами Общешкольного родительского комитета своих функций производится на безвозмездной основе.

5. Документация и отчетность.

Общешкольный родительский комитет ведет протоколы своих заседаний и общешкольных родительских собраний. Протоколы хранятся у председателя Общешкольного родительского комитета. Ответственность за ведение документации возлагается на председателя комитета. 

